

## Ratni izvještaji.

### Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 6. novembra.

#### Talijansko bojište:

Udar saveznika, koji je izvršen iz prostora Osoppo—Pinzano slomio je talijanski otpor na cijelom frontu Tagliamenta. Austro-ugarske i njemačke boračke snage maršala nadvojvode Egenija zadobile su svuda. — kod Codroipo pred očima Njegova Veličanstva našeg cara i kralja — desnu obalu rijeke i nalaze se u prodiranju prema zapadu.

U predjelu najgornjeg Tagliamenta izbacile su čete general-pukovnika baruna Kroatina neprijatelja iz njegovih stjenovitih i planinskih položaja istočne Cadore. Naši novi uspjesi nijesu mogli ostati bez odlučnog utjecaja na dolomitskom frontu. Od Kreuzberga do iza klanca Rolle neprijatelj je primoran na povlačenje. Maršal barun Conrad otpočeo je sa svoje strane gonjenje neprijatelja. Vis Col di Lana, čije je osvajanje u svoje vrijeme bacilo cijelu Italiju u pobjednički zanos, i Monte Piano zauzeti su juče, šta je tamošnje stanovništvo pozdravilo oduševljenim klicanjem. I San Martino i Castrozza Priperiti ponovo su osvojeni.

Od mjeseca maja 1915. neprijatelj je pružao svoju gramzljivu ruku na pustersku dolinu i na Bozen. srce Tiroła. Blagodareći nenokolebivoj izdržljivosti naših hrabrih četa nije se neprijatelj nada mogla nikad ostvariti. Uspjesi, koje je on u tom prostoru u borbama za dvije i po godine postigao, mogu se koracima odmjeriti. Sad se i to njegovo djelo srušilo u roku od nekoliko dana.

#### Istočno bojište i Arbanija:

Nema nikakvih novih događaja.

Načelnik glavnog stožera.

#### Ofenziva protiv Italije.

Rusija odgovorna za talijanski poraz.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Bern, 6. novembra.

Skoro sva francuska štampa govoreći o ratnom položaju Italije baca glavnu odgovornost na Rusiju.

#### Korist ruske revolucije.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Bern, 6. novembra.

„Journal des Debats“ veli, ruska revolucija je donijela koristi samo Austro-Ugarskoj. Promjena sistema sporazumnih sila prema Rusiji je neizbježna. Samo kao primjer da napomenemo, da se izaslaniku sovjeta za konferenciju sporazumnih sila, Skobeljevu, ne smije dozvoliti ni da stupi na francusko zemljište. Mjesto što se Rusiji šalje ratni materijal, koji tamo leži neupotrebljen, ako slučajno ne padne neprijatelju u ruke, sporazumne sile bi bolje uradile, da pod upravom Sjedinjenih Država pristupe privrednoj reorganizaciji Rusije.

#### Ratobornost američke vlade.

Kb. Bern, 6. novembra.

Francuska štampa javlja: Vlada Sjedinjenih Država ne podcjenjuje ozbiljnost položaja u Italiji i opasnost za sve sporazumne sile. Zvanični krugovi potpuno čute. Izjavljuju se da će se rat voditi do kraja, a tim se objašnjava, da uprkos svih pobjeda, koje Njemačka još može postići, Amerika ne će položiti oružje, dok se god militarizam ne otkloni sa svijeta.

#### Painlevé i Lloyd George u Italiji.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Zeneva, 6. novembra.

Sastanak Painlevéa i Lloyd Georgea s kraljem Italije u njegovom glavnom stanu, kako se iz Rima javlja, daće povoda izmjeni uvjeravanja i odlučno će suzbiti sve težnje za zasedban mir. Na ovo Painlevé i Lloyd George nijesu htjeli ni mogli čekati sastanka pariske konferencije, koja je povodom talijanskih i ruskih prilika mnogo izgubila od svog značaja.

## Prodiranje maršala Conrada Hötendorffskog s tirolskog fronta. — Tirolske pogranične oblasti oslobođene. — Novi udar protiv Talijana pred očima Njegovog Veličanstva.

#### Engleska naprezanja u Rusiji.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Karlsruhe, 6. novembra.

„Tribuna“ javlja iz Londona: Engleska vlada preduzima u Petrogradu pogodne korake radi potpomaganja talijanske pomoćne akcije cijelokupnom ruskom vojskom.

#### Pomoć sporazumnih.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Karlsruhe, 6. novembra.

„Secolo“ javlja iz New-Yorka: Veliki dijelovi američke vojske čine pripreme, da se prebace na talijanski front.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Zeneva, 6. novembra.

Kako Havas sa talijanskog fronta javlja, duž rijeke Tagliamenta traje topnička borba. Naša pojačanja počinju pristizati. Ali ne smijemo zatajiti, da će francuski i engleski kontingenti tek poslije dužeg vremena biti u onoj mjeri na raspoloženju, da mogu sa uspjehom ući u borbu.

#### Oslabila otporna snaga Cadorne.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Zeneva, 6. novembra.

Vojni kritičari su ponovo zabrinuti povodom naknadnih vijesti s lijevog krila Cadorne, čiji je otpor za posljednja dvadeset i četiri sata znatno popustio.

#### Povlačenje talijanske vojske s Balkana.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Zürich, 6. novembra.

Ratne događaje u Veneciji prati Grčka neobičnim interesovanjem. Misli se, da će Talijani biti primorani, da povuku svoje čete iz Arbanije. Saveznici se već sad bave s time, da talijanske čete pojačaju što više izašiljanjem kontingenata iz Sarajlove vojske. I u Epiru ima još talijanskih odjeljenja, na koje je talijanski glavni stožer bacio oko, da bi se i njima mogao koristiti. Ali će Sarajil moći dati pojačanja samo tako, ako bi mu se osigurala blagonaklona neutralnost ili pomoć Grčke. Medjutim postoje znaci, da su simpatije Grčke prema stvari sporazumnih sila u posljednje vrijeme mnogo opale.

Glad nije ni ukoliko popustila, jer sporazumne sile vrlo trajlivo snabdjevaju Grčku. Venizelos je pozvan u Rim samo zato, da objasni sadanju pouzdanost grčkog naroda, a naročito da odgovori na pitanje, da li bi grčki narod sad mogao pokušati, da se izvuce ispod jarma sporazumnih sila, pa da prigrabi ponovo vladavinu u svoje ruke.

#### Snaga njemačke vojske

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Bern, 6. novembra.

Hervé veli u „La Victoire“: Njemačka bujica se sliva u venecijansku ravninu kao u avgustu 1914. prema Parisu. Ali kako je njemački glavni stožer mogao takvu i toliku napadnu snagu koncentrisati na lijevom krilu vojske na Soči, a da se to ne opazi? Zašto saveznici nijesu još prije dvije godine obrazovali onu sporazumnu manevarsku vojsku, koju je cio svijet očekivao? Bila bi zaslijepljenost poricati, da središnje vlasti u četvrtoj godini rata raspolazu sa onom istom nadmoćnošću u vodstvu, ljudstvu i topovskom materijalu, kao i u početku rata.

#### Francuska i Engleska kao spasioči?

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Bern, 6. novembra.

General Lacroix piše u „Temps“-u, a tako i svi drugi vojni kritičari, vrlo žučno o ruskom savezniku, koji ne vrši svoje dužnosti prema sporazumnim silama. Italija je žrtva zastoja operacija na ruskom bojištu. Od zle sudbine će Italiju, čiji sadanji položaj doista obuzima

dubokom žalošću svakog prijatelja sporazumnih sila, sačuvati Francuska i Engleska.

#### Zagroženo snabdjevanje talijanske vojske.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Haag, 6. novembra.

„Daily Chronicle“ javlja iz Zürich: U svome povlačenju su Talijani uništili 80.000 vreća brašna i 200.000 kg. drugih životnih namirnica. Znatne količine, koje se brzo nijesu mogle odvući ili uništiti, pale su u neprijateljske ruke. S toga se strahuje, da će vojska doći u vrlo kritičan položaj ako se što prije ne snabude novim namirnicama.

#### Uzrujanost francuske štampe.

Kb. Bern, 6. novembra.

Raspravljajući francusku štampu o talijanskom položaju bave se naročito linijom na Tagliamentu, i nijesu osobito sigurna. Tako izvodi „Matin“: Da bi spasili Veneciju, moraju se Talijani svakako zadržati na Tagliamentu. „Petit Parisien“ izjavljuje, da je položaj izvanredno neugodan i zahtjeva hladnokrvnost. Ovu ne smije sporazum izgubiti, pa ma povlačenje talijansko uzelo i veće razmjere. Saveznici su iznenađeni navalom, koja se možda mogla predvidjeti, a možda i odbiti. Vojno-politički manevar središnjih vlasti mora biti osuđen, prije nego se bude više proširio.

#### Pisanje švedske štampe.

Kb. Stockholm, 6. novembra.

Uprkos engleskom uljepšavanju, prema kome je i cijelokupno englesko topništvo spašeno na frontu Soče, ipak svi listovi su mišljenja, da je talijanski poraz toliko težak i sudbonosan, da smatraju da je talijanski otpor za sad nemoguć, tako isto kao što ne vjeruju, da će blagovremeno, moći stići pojačanja sporazumnih sila.

„Dagens Nyheter“ misli: Poslije Soče dolazi sad Tagliamento kao žalosna uspomena u povijesnici Italije. Ko zna, neće li doći još i koja druga imena. „Svenska Dagbladet“ upozoruje na to, da je Italija, mjesto stuba, postala teret za sporazumne sile. Sta se i koliko se može očekivati od američke pomoći, dokazuje okolnost, da je od 10 milijuna ljudi u Americi, od 21 do 30 godine starosti, naoružano jedva 182.000.

#### SJEDNICA AUSTRIJSKOG CAREVINSKOG VIJEĆA.

Kb. Beč, 6. novembra.

Današnju sjednicu carevinskog vijeća otvorio je predsjednik ovim govorom: U posljednji sjednici visoke kuće imao sam priliku, da dam izraza nadi i želji, da bi se uspjesi naših hrabrih vojski i dalje razvili. (Živo odobravanje i pljeskanje). Ta se želja ispunila preko svakog očekivanja. (Živo odobravanje i pljeskanje). U zajednici s hrabrim savezničkim vojskama naše su vojske oslobodile Primorje i Korušku od neprijateljske najezde i duboko u neprijateljsku zemlju unijele naše pobjedonosne zastave. (Burno odobravanje i pljeskanje). Po vijestima, koje su mi stigle, naše su vojske postigle dalje uspjehe. Baš sad sam dobio ovu vijest: Po naredbi Preuzvišenosti načelnika glavnog stožera čast mi je izvijestiti Vaše Visokorodstvo, da su saveznici svuda prešli preko Tagliamenta i da je neprijatelj morao cio dolomitski front sve do preko klanca Rolla da isprazni. (Burno odobravanje i pljeskanje).

Naše su čete prodrle u Cortinu d'Ampezzo i u San Martino do u Castrazzu. Njegovo Veličanstvo car i kralj prisustvovao je prijelazu preko Tagliamenta kod Codroipoa. Za načelnika glavnog stožera: Barun pl. Waldstätten, generalmajor.

Vaše povladjivanje dokazuje veliku radost, koju mi svi osjećamo zbog novih uspjeha naših pobjedničkih vojski, što stoje pod neposrednom vrhovnom upravom Njegovog Veličanstva, vrhovnog ratnog gospodara. Ne samo da se možemo radovati zbog uspjeha oružja, nego se prije svega i zbog toga

možemo radovati, što su sada jači izgledi za mir (živahno povladjivanje i pljeskanje), da će nekadašnji saveznik, koji je sramnim vjerolomstvom duže od dvije godine našu južnu granicu držao u škripcu, po svojoj prilici biti brisan iz spiska naših protivnika, a mi da ćemo se približiti tako živo iščekivanome miru. Molim za ovlaštenje, da Njegovom Veličanstvu mogu brzojavnim putem poslati naše čestitke. (Živahno dugotrajno odobravanje i pljeskanje).

#### UTJECAJ POBJEDA U ITALIJI NA AUSTRO-UGARSKU VALUTU.

Austro-ugarski uspjesi u Italiji nijesu ostali bez utjecaja na njenu valutu. Odmah po pobjedonosnom prodiranju u Italiju počeli su u Svajcarskoj, Holandiji i Skandinaviji življe da traže austro-ugarske krunice i njemačke marke, te je zbog toga austro-ugarska i njemačka valuta znatno poskočila.

#### HAOS U RUSIJI.

Nesuglasice u ruskoj privremenoj vladi.

Kb. Petrograd, 6. novembra.

Večernji listovi javljaju: Članovi privremene vlade ne odobravaju rad ministra vojnog, naročito njegovo mišljenje na polju spoljne politike, koje često razgolićava njegov internacionalistički karakter. Tim povodom izbile su nesuglasice između kabineta i generala Veršovskog, koji je najzad zbog narušenog zdravlja tražio četrnaestodnevni dopust i odmah je sav svoj zvanični rad predao državnom podtajniku ministarstva vojnog, generalu Nanikovskom.

#### Maksimaliste na djelu.

Kb. Petrograd, 6. novembra.

Radničko-vojnički savjet u Petrogradu izabrao je prije kratkog vremena revolucionarno-vojni odbor za stvaranje uzih veza sa četama glavnog grada. Danas je predsjednik radničko-vojničkog savjeta, Trojickij, uputio poziv petrogradskom garnizonu, da izvršuje samo one vojne naredbe, koje sponumeti odbor odobri i potpiše. Ujedno je odbor imenovao specijalnu komisiju i poslao je na sve važnije tačke glavnog grada i okolice. Večernji listovi vide u ovom radu radničko-vojničkog savjeta prvi pokušaj maksimalista, da se dočepaju vlasti. Misli se, da je vlada odlučila, da spriječi ovaj pokušaj, i da ga jedared za svagda onemogućiti.

#### BORBE NA ZAPADU.

Prvi usmrćeni i zarobljeni Američani.

Kb. Washington, 6. novembra.

Reuterov ured javlja: General Persching izvjestio je, da su kod jednog njemačkog napada na zapadnom bojištu usmrćena 3 Američana; 5 je Američana ranjeno, a 12 zarobljeno.

#### POOŠTRENI PODMORNIČKI RAT.

Nova potapljanja.

Kb. Berlin, 6. novembra.

Wolfvov ured javlja: U gornjem dijelu Sjevernoga mora ponovo je jedna njemačka podmornica potopila 5 parnih brodova. Njih četiri izbačeni su iz prtilačke povorke, koja vodi između Norveške i Engleske, a peti je bio naoružan i putovao je zasebno bez zaštite.

Načelnik admiralskog stožera mornarice.

#### NAJNOVIJE BRZOJAVNE VIJESTI.

Američka pozajmica Rumunjskoj.

Kb. Washington, 6. novembra.

„Reuter“ javlja: Sjedinjene Države pozajmile su Rumuniji tri milijuna dolara.

## Grad i okolica.

U mjesto pomena svome poginulom sinu — za sirotinju.

Gospodja Ljubica, udova Ilije Hadži-Popovića, penzionera iz Kraljeva, priložila je sirotinjskom odjeljenju opštine grada Beograda (100) jednu stotinu kruna u mjesto pomena o Mitrov-danu, svome poginulom sinu, artiljerijskom majoru Miomiru Hadži-Popoviću.

„Nedđina ljubav“.

Naša novela „Nedđina ljubav“ od gdje Adele Milčinićke završava se u današnjem broju.

Časničko veče u c. i k. vojnom kinematografu.

Večeras je u c. i k. vojnom kinematografu časničko veče. Koncertira beogradska garnizonska glazba, koja će izvoditi same izabrane komade. Prikazivaće se među ostalim lijepim slikama i prekrasna igra u četiri čina „Pozdrav iz dubine“ (Gruss aus der Tiefe).

Novo prodavnice životnih namirnica u Beogradu.

Da bi se građansko stanovništvo u Beogradu snabdjelo na što lakši i bolji način životnim namirnicama, opština grada Beograda odlučila je, da pošred svojih osam dosadanih prodavnica brašna i životnih namirnica, otvori još jedan veći broj prodavnica u Beogradu za prodaju svih životnih namirnica i brašna.

Ovome poslu već se pristupilo i za najkraće vrijeme svaki reon u Beogradu imaće svoju prodavnicu životnih namirnica i brašna, te će se na taj način građanstvo na sasvim lak i brz način snabdjevati uvijek svima potrebama.

Traži se radi prijema novčane uputnice.

Dušan Janković, policijski činovnik, potrebno je da se odmah javi gospodji Danici Jovanović, sa stanom na Zelenom Vencu broj 14, radi prijema novčane uputnice.

Zamjera mesinganih i bakarnih predmeta sa gvozdanim.

Ovih dana izvršice se izmjena svih mesinganih i bakarnih predmeta, kao i svih dijelova na prozorima i vratima, sa gvozdanim.

Ovim se stavlja do znanja građanstvu, da u tom slučaju ne smije niko stavljati nikakve preprijeke, niti pak smije zatajiti kakav metal.

U protivnom slučaju bice svako lice krivično kažnjeno sa 6 mjeseci zatvora ili 2000 kruna novčane kazne.

## Razne vijesti.

Najbliža je instancija — narod!

U Rusiji je sada sve staro uništeno ali dok se novo ustali, proći će prilično vremena. Na dnevnom je ređu prolazno doba, koje karakteriše ova sudska rasprava:

U građanskom odjeljenju sreskog suda u Samari tuži jedna žena. Po zaključku rasprave odlučio sud, da presudu objavi tek sutradan.

„Sta vam pada na um! Zašto sutra?“ odgovora tuženi Romanov, fabrički radnik.

Sud popusti i izjavljuje, da će se presuda izreći poslije jednog sata, i povlači se zbog savjetovanja. Za jedan sat kasnije presuda se odista objavila i to da se plati mjesečni iznos od 25 rubalja.

Optuženik se uzruja, juru k stolu, gdje su sjedili članovi suda, te udara štapom po stolu.

„Kakvo je to sudjenje? Ta to je samo samovolja. Ja sud ne priznajem.“

„Vi možete apelovati na viši sud.“

„Ne tiče me se viši sud. Ja ću se obratiti na narodnu vlast. Gdje su akta?“

Predsjednik pokaza rukom: „Ovdje leže akta po vašoj stvari.“

„Je lito sve?“

„Da, sve.“

„Lijepo, ja ću akta uzeti sobom.“

I sasvim mirno uze Romanov „svoja“ akta i ode. U odboru narodne vlasti rekoše radniku, da nema pravo i uputiše ga na zakonski put žalbe zbog sudske odluke. Romanov nije bio time zadovoljan, nego bijesan izjavi, da će podnijeti svoju tužbu narodu, zatim ode nekuda. Sta se desilo sa aktima, ne zna se. Sud se obratio na gradsku vojnu vlast, da akta iznadje.



TRAŽE SE:

Društvo Crvenoga Krsta u c. i. k. VGG/S. poziva niže imenovana lica da se javi radi primanja novca, ako su u Beogradu da se javi lično sa legitimacijom (prijavnom listom) inače da pošlu tačnu adresu i označe najbližu poštu, koja prima novac uputnicom.

Broj 3659 Aćimović Milenko, kočničar, Niš; 4032 Aleksić Anka, Prote Matije ul. 27; 3651 Aleksić Vladimir, čin. želj.; 3932 Aleksić Ješe porodica, rez. poručnika; 3933 Anastasijević Ljubomir, porodica, kapetana; 4055 Andrejević Mica, Ivkovića 47; 3652/Andrejević Nikodžje, kočničar, Niš; 3934 Angjelković Gjordžija porodica, tipograf; 3653 Angjelković Milan, čuvar pruge; 4071 Angjelković Selena, Botanička ul. 4; 3654 Angjelković Trajko, čuvar pruge; 3656 Anđić Stanko, čuvar pruge; 3657 Arangeljović Desanka, učitelj, Deligradska 42; 4064 Arangeljović Hristina, Resavska 80; 4048 Arsenijević Pijade, Kralja Aleksandra ul. br. 30; 3658 Arsić Milorad, sres. čin., Umka; 4051 Avramović Zorka, Botanička br. 16.

Broj 3660 Babović Stevan, želj. penzioner; 4059 Baragić Marija, Botanička ul. 4; 4031 Bekić S. Marija, Makežnjeva 42; 3935 Belić Dr. Bernarda porodica, lekara; 4063 Biba Leposava za dom nahočadi; 3661 Blagojević Dragutin, čuvar pruge; 4052 Bogdanović Danica, Dubljanska 35; 3662 Borović Dragomir, čuvar pruge; 4028 Bošnjaković Draga, Bitoljska 16; 3663 Branković R. Milana porodica, svešt., Vrčin; 3664 Brčanović Svetozar, skretničar; 3936 Bugarić J. Milivoja porodica, kap., Begaljića; 3665 Bunečić Jovana porodica, želj. magacionera; 3666 Bunečić Milana porodica, čin. željeznice.

Broj 3920 Cekić Jovan, čuvar pruge; 4007 Cvejić Borisava M. porodica, sanit. poslužitelj; 3930 Cvetković Draginja, učiteljica; 3919 Cvetković Cvetka Ljubica, saobraćajnog čin.; 4034 Cvetković Nasta, Požarevačka 17; 3921 Cukić Mladen, poslužitelj min. gradjev.; 3922 Cuklus Josif, čin. željeznice.

3916 Ćirić Todor, skretničar; 4005 Ćujić Živko J. porodica, rez. pporučnik; Pečani; 3917 Ćurčić Vladimir, posluž. željeznice.

Broj 4008 Čavić Dimitrija porodica, sanit. poslužitelja.

Broj 3690 Dačić Lazar, posluž. želj.; 3939 Danilović Aleksandar, prakt. držav. štamparije; 3687 Danilović Jemija Ljubomira, udova, želj. čin.; Kusadak; 3686 Davidović Nikolajević Dr. Natalija, lekar; 3687 Davidović Radosava porodica, prota, Sabac; 3688 Davinić Momčilo, ekspediter željezn.; 3940 Demajo Alfreda porodica, pporučnika; 3691 Despotović Svetozar, želj. čin.; 3692 Dimitrijević Dragutin, manevrista želj.; 3694 Dimitrijević Nikola, želj. čin.; 4043 Dimitrijević Zorka, Saborna 111; 3693 Dimitrijević Živojin, skretničar, Stalać; 3695 Dinić Aleksandar, želj. čin.; 3696 Dobrosavljević Milutina porodica, pukovnika; 4068 Dodić Bisera, Budimska 27; 3927 Drakulić Aleksandar, pisar želj. Direkcije; 3697 Drčar Antoinje, desetar, Stalać; 4073 Drlić Ljeposava, Vladetića 16; 3698 Dulović Mladen, posluž. min. gradj.; 3941 Dušić Svetozara porodica, konj. pporučnik, Umčara.

Broj 4040 Gjaković Ilija, Pivarska ul. 6; 3705 Gjordžević Cedimir, desetar; 4024 Gjordžević Danica, Miloševa 44; 3699 Gjordžević Dragomir, sres. čin., Umka; 3700 Gjordžević Dušan, račun. kontr. min. gradjev.; 3701 Gjordžević Jovan, željezn. dnevničar; 3702 Gjordžević Krsta, čuvar pruge; 3703 Gjordžević Milan, skretničar, Gjurinci; 3704 Gjordžević Miloško, desetar; 4078 Gjordžević Živorada porodica, kapetana; 3942 Gjurasić Sime porodica, prakt. držav. štamparije; 3706 Gjurjević Vladimir, čuvar pruge; 3943 Gjurjević Dragiša, manevrista; 4015 Gjurjević Godjevac Dr. Ljubica, lekar.

Broj 3944 Eraković Eradiše porodica, pporučnika; 3707 Erlenstein Rudolf, želj. mašinista.

Broj 3681 Gačić Svetozara porodica, kočničara; 4021 Gavrilović G. Persida, Jug Bogdanova 29; 3682 Gokjović Milun, kočničar; 3683 Golob Matija, željezn. čin., Kralje Milana 118; 3684 Grašić Sava, kočničar; 3685 Grujić Miloš, manevrista željezn.; 3925 Gugl Marka porodica, želj. čin., Rajičeva 29.

Broj 3931 Hadži Mimić Djintrije, čin. želj. direkcije; 3918 Haljeska Dr. Eva, lekar iz Niša.

Broj 3714 Ilić Adam, skretničar; 3715 Ilić Dragoljub, laborant državne bolnice; 3716 Ilić Dragomira porodica, sveštenika, Bregaljića; 3951 Ilić Jovana porodica, mašinista; 4026 Ilić Paraskeva, Bačvanska 16; 3717 Ilić Persida, asistent hem.; 3718 Ilić Petar, manevr.; 4009 Ivanović Lenka Dragiša, rez. pporučnika.

Broj 3719 Jakovljević Vlada, čuvar magacina, Markovac; 3720 Janković Petar, želj. inžinj.; 3721 Jeremić Milenka porodica, svešten.; Popović; 3952 Jevtić Branka porodica, rez. pporučnik; 3722

Jindril. Holub, želj. čin.; 3728 Jocić Panta, želj. posluž.; 3725 Jovanović Nikola, nadzorni magac.; 3954 Jovanović Nikole porodica, posluž. min. vojnog; 3726 Jovanović Slavko, manevrista želj.; 3723 Jovanović Velicko, učitelj, Dolac; 3724 Jovanović Vukašin, vozovodja; 3727 Jovičević Jovan, učitelj, Prizren; 3729 Jurković Milan, želj. mašinista; 3955 Jaza Vječeslava porodica, administ. čin., Vojv. Dobrnja 15.

Adela Milčinović: Nedelna ljubav. (Svršetak).

Stala se u meni boriti dva osjećaja i ja još nisam znala, koje će nadvladati. Tek sve mi je bivalo jasnije, da se ja neću moći dijeliti i da sam sada došla do nekoga raskršća. Ili ovamo, ili onamo — na obje strane ne mogu. Ili će nadvladati moja ljubav za Pavla i ja neću moći voljeti svog djeteta — ili će se posvema predati materskoj ljubavi.

Znala sam, da ni jedno od toga nije ni dobro, ni pravo, ali ja se dijeliti ne mogu. To sam osjećala svakim atomom svoga bića.

Držećim srcem — da li od radosti ili straha sama nisam znala — gledala sam, gdje se bliži odsudni čas. A onda... onda...

Ja sam porodila mrtvo čedo. U najdubljem kutiću duše ganulo se nešto, kao krivnja — i misao: nisam li ja sama kriva, da je moje čedo mrtvo, razdirala mi grudi. Kao bolesna biljka svijala sam se oko Pavla, a on me milovao i cjelivao i ja sam opet vjerovala da će se vratiti oni dani, u kojima smo mi živjeli samo jedan za drugoga.

Mislila sam, da se Pavlova čežnja za djetetom izgubila.

O, kako sam se prerano radovala! Jednoga sino dana tražili nešto u komorici, gdje su stajale nepotrebne stvari. Bila su tuda unutra i mala dječja kolica presvučena modrom svilom. Vidjela sam, kako se Pavlov pogled zaustavio na njima — časak samo — i onda je svrnulo pogledom drugamo. Nešto me, kao nožem ranilo u srce. Priskočila sam k njemu, savila mu ruke oko vrata i stala jecati. Htjela sam ga privezati uzase, htjela sam opet cijelo njegovo srce i već sam mislila, da mi je to uspjelo — a sad eto — otkrila sam, da on još uvijek tuje.

Pavlovo se lice opet razvedrilo, ali ja sam teško vjerovala toj vedrini. Činilo mi se, da on samo za to krije svoju tugu, da mene umiri i to je ubjeđenje palo na moj život, kao mraz na rasvalju voćku.

Naš nekada veseo dom postao je sada tih i miran, kao da u njemu leži bolesnik ili mrtvac. Kad sam prije pro-

lazila dvorištem, nisam mogla proći a da se ne bi poigrala s našom Draguljom; uhvatila je za rogove, prodrla, a ona bi onda mučnu potrdala za mnom. S drugoga bi kraja doletio Toruška, zgrabio me za suknju, gledajući pri tom vragoljasto u kravicu, koja bi navallala na njega i oko mene se razvio čitav boj. Ondje u kutu sakupilo se jato kokoši, pa gledaju u svog pašu, što se oboli svojom velikom crvenom krestom i bijelom sjajnom haljom... Sve je bilo veselo. I ista trava, kao da se milujući privijala uz nogu i drveće se smijalo i onaj stari orah kraj vratiju veselo je tresao graničama...

A sada? — Moja me Dragulja tužno pogledava i tek kojiput zamuče, ko prekoravajući. Toruška se šulja za mnom podvintu repa, a ustavi li se gdjeod, složi mi se do nogu, spusti glavu i zagleda kudgod u zemlju — ili upre svoje pametne oči u mene, kao da pita i čeka, da mu odgovorim. Kokoši se rastrkaše po bostanu, a oroz se zaustavio na daski od plotu, nadno prsi, kao da će zakukurijekati — al šuti. Orahove se grane ne miču, kao da su se posušile, a i ista ograda, kao da me začudjeno gleda i pita: Tko si ti? Što hoćeš ovdje?...

Ja sam često plakala, a di ni sama nisam znala razloga svojim suzama, a Pavle, koji me je prije u takvim časovima privukao sebi, teošio i mazio se oko mene, dok se ja ne bi isplakala i opet razveselila — sada nije mogao gledati mojih suza. Odilazio bi od kuće i lutao poljem i šumom, a onda kad bi mislio, da sam se ja već smirila, vraćao bi se kući.

Mene je to boljelo i u to sam doba mnogo trpila. Moja je muka bila to veća, jer sam ju morala kriti pred Pavlom. Oh, koliko sam puta čeznula za tim, da mi se je samo jednom isplakati na njegovim grudima. Činilo mi se, da bi se onda opet vratili oni sretni dani...

Ali ono, što je prošlo i bilo tako lijepo, nije se moglo više vratiti. Što sam ja više čeznula za Pavlom, to se on jače od mene odaljivao. Nije, da bi njegova ljubav spram mene bila ohladnila. On me je ljubio još isto onako, kao za onih sretnih dana, samo što je ta ljubav pomirnila drugi oblik. Bila je to ljubav smirena čovjeka.

Kad bi me vidio žalosnom, privukao bi me k sebi, ko nekad — al ne ko nekad! — uzeo me tješiti. Sve će se to doskora promijeniti... Doći će mo u grad, među ljude... u društvo... Sve će biti ljepše...

A ja sam s tugom gledala, kako on željno čeka, da se makne odavde.

Pavle je opet obnovio pismene veze sa stariim znanicima, koje je u ovo par godina bio sasvim zanemario. A s vremenom je došlo do toga, da je za njega dan trajao samo ono vrijeme, dok se moglo nadati pošti. Ostalo bi vrijeme proležao, prospavao, samo da brzo prođe.

O, kako sam mrzila te njegove prijatelje, kojih još nisam poznavala, kako sam mrzila taj grad u kojem će mo živjeti! Što će meni sve to, kad mi otinlje Pavla. Za mene nema grad nikakva čara, niti me privlače zabave i društvo.

Tek što da dulim. Pavle se stao tako mijenjati, da sam i ja morala uvjediti, da je dalji život na selu nemoguć. Ono, što je prošlo više se vratiti ne da, a život mora da teče dalje.

VII. I došao je dan, kad je trebalo reći zbogom i onim plavim gorama i tihom našem stanu i mojoj dobroj Dragulji, ljubincu psu i svemu, svemu, što je bilo nijemim svjedokom moje velike sreće.

Stajala sam uz ulična vrata, u kaputu i šeširu i čekala, dok kočijaš priredi kola i izveze iz dvorišta. Kakovo me čuvstvo onda zaokupljalo, ne bih znala opisati. Nije bila ni tuga, ni bol za prošlost, niti je bila nada budućnost, u što nova, nepoznata, lijepa.

Gledala sam goru, kako se stala zeleniti na novo proljeće, gledala sam naše sada pusto dvorište, pokrito novom svjetlo zelenom travom. Ništo ne će sada po njoj gaziti; rasti će slobodno i sakriti tragove mojih stopa. Dunuti će proljetni vjetrovi i raznijeti moje vesele usklike. Među pustim onim stijenama našega stana umrti će topli naši čielovi. Ništa, ništa više ne će ovdje spominjati na mene...

Zar je moguće, da cio jedan život tako sjajan i bogat iščezne netragom...? Zbogom prijatelju moj, moje vjerno pseto! Gledaš me svojim pametnim očima u kojima vidim samu tugu. Zar da se u tim tvojim očima zadrži uspomena na mene? Zar negdje, negdje da još živi, kad mene više ovdje ne bude?

Jadno moje pseto! Seljačko, veliko pseto, neugladjeno i prirodno, ti ne spadaš u grad — kamo ja idem. U grad — u život! U onu veliku rijeku života, što ne pitajući kupi sve, što joj dodje u blizinu i vuče, vuče bez od-mora, bez volje...

Ajde, da još jednom potčrim tim našim velikim dvorištem, da se nasmi-jem u tom svježem, slobodnom zraku naših gora — ko nekad, ko nekad...

Koraknula sam, htjela sam potrčati, htjela sam se nasmi-jati — al nešto me stegnulo u grlu.

Polako se spuštala kola niz brzeg po neravnoj cesti, polako se izgubila vrata našega stana, uz koja se tjesno prislonio Toruška, spustivši tužno glavu. Nestalo je i prozora i krova, izgubio se već i toranj seoske crkve i zadnji obronak naše gore.

Pred nama se pružila duga, bijela cesta a nedogled, a konji, osjetiv se za sigurnom, jurili naprijed...

OSRAM MALI OGLASI CIJENE OGLASIMA: Osmna jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje 10 helera. Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

ZUBNI-ATELJE J. SIDVERCA DIPLOMIRANI DENTIST Beograd, Kralj Milana ul. 57. specijalista za vještačke zube u zlatu i kaučuku po najboljoj američkoj metodi.

Sapun odličan za veš prodaje se jeftinom cenom na veće i manje količine u radnji K. FELDMANN Vuk Karadžić ulica 8. 33707-2

Služavka se odmah prima. Prijaviti se od 11 do 12 sati prije podne u kancelariji brodarске stanice Beograd, Donja ulica 33715-3

Mika I. Spasojević nemože primati uobičajene posete o Mitrovudanu 33695-5

KORESPONDENCIJA. Jovanu Premoviću, Geneva, Molim dostavite Josifu Gjordževiću narednika 7. brdskog brozmetnog divizionu, na br. pošte 414. Jula sa dječom javila se i zdravo su. Ona je kod tvoje kuće. Novaca nije od tebe ništa dobila niti kakav izvještaj. Danas sam i nju izvestila o tebi. Ako joj šalješ novac, šalji preko mene. Desanka Milenković, Nemenikuće, Mladenovac, 33698-8

Jovanu Premoviću, Geneva, Case 3545, M. B. Za Petra Miloševića, moravska divizijska oblast. Dragi Pero! Iz tvoje karte vidim, da si šiljao novac, ja nisam ni jednu pošiljku dobila. Javi preko koga si dvije ranije poslao. Javi šta je sa Tomom. On neka javi za Bosu Dangubića. Njihovi su svi zdravi. Piši nam češće. Mnogo te pozdravija Canka i Danica. 33702-8

„Samo kod 2 Jablana“ Restoracija i kafana Dečanska ulica broj 5, otpočela je svoj posao. Muzika svira svakog dana od 5 do 9 sati u veče. Dobra kuhinja, dobra pića. Stalnim gostima popust. Vino bijelo i crno 1 l. van radnje 4 K 60 fil. Ko hoće da se provede, neka dodje kod 2 Jablana. S poštovanjem Vitimir Stanijević, Čačaniin. 33683

Kupovine i prodaje. Traži se jedan nov ili stari dobro očuvani klavir na prodaju. Uпитati u administraciji ovog lista „Odmah 614.“ 33656-2

Prodaja rakovičkih drva I-VE VASTE cer, granica i grab Porudžbine se primaju u „ki-oški“ kod Slavije i isporučuju se posle petnaest dana, od dana porudžbine. Ko ima kola može dobiti odmah u samoj šumi. Šumski metar. M. Milošević — Rakovića. 33704-2

Stanovi. Hotel „Ženeva“ Beogradska ulica broj 74. ima sobe za putnike s dobrom uslugom, dobrom kuhinjom i dobrim pićem u povoljne cijene. S poštovanjem Draga Di. Jevtića. 33687-4

Elegantno namještena soba po potrebi i salon u otmenoj kući izdaje se u centru varoši. Uпитati u administraciji ovog lista pod „Salon 616“ 33691-4

Oglašujte u Beograd. Novinama.

Zlato, zlatne nakite, briljantske i dijamantske stvari, biserne tepeluke kupuje sajdiško-juveliriska radnja. Mih. P. Petkovića & K. Terazije 38. Ko ima dobro očuvani klavir i pirolske čilime za prodaju, neka se obrati istoj firmi. 33685-2

Sapun užički samo za dva dana od danas. Može se dobiti na veću količinu u radnji Nikole Jovanovića, Kamenička 8, Beograd. 33706-2

Dobar klavir (Flügel) traži da kupi „Beogradska Muzička Škola“. Zmaj od Noćaja ulica br. 13. (Veliki trg). Javiti u školi. 33714-2

Dva elegantna stana sa po dve sobe, predoblim kuhinjom i električnim osvetljenjem, izdaje se u Avalskoj ulici br. 11. Uпитati sopsstvenika u istoj kući. 33708-4

Akcionarski kapital: K. 130.000.000.— EKSPOSITURA Rezerva: K. 62.000.000.— ENGLESKO-AUSTRIJSKE BANKE U BEOGRADU posreduje pri odašiljanju novčanih pošiljaka — i telegrafskim putem — zarobljenicima i interniranima preko zasebnog odeljenja brzo, pažljivo i uz umjerenu nagradu. 939

Klavir i stara gradja Jedan malo oštećen klavir, stakleni orman, kasa, vrata, prozori, ciglja, crep i staro gvozdje prodaje se. Za cenu upitati u kafani Vase Kristića ulica Kraljice Natalije. 33698-2

Namještenja. Mladja služavka i momak potrebni su odmah. Javiti se do podne. Jovanova ul. 81, parter. 33694-3

Razno. Novčanik sa 150 kruna i važnim dokumentima izgubljen u blizini Velikog trga. Nalazac neka preda korporalu Gerstu, u Gubernijskoj Štampariji, odeflak 1. a, gdje će biti nagradjen. 33691-g-5

Izgubljena je briljantska mindjuša od Slavije do Kolarčeve ulice, pored spomenika Kneza Mihaila, Vatrosgomna, Dečanskog, Kralj Milanomom i natrag do Slavije. Ko bude našao neka preda u Bauabtheilung parterre, soba br. 4 gde će dobiti veliku nagradu. 33711-5

Obuće ženske, muške i dečje. Sandala, Papuča, Blokeja, Šnura i krema za obuću prodaje na tuce i na par Obućarska radnja Miloša Savića Kolarčeva ul. br. 10, Beograd.

Ožalošćene sestre i braća davaće svome milom i nikad neprežaljenom bratu Božidaru Krenceru biv. pešad. poručniku, komandru mitraljeskog odeljenja tro-godišnji pomen u petak 9. novembra, u 10 sati prije podne, u Voznesenskoj Crkvi. Beograd, novembra 1917. 33699